

呵护善之微光 凝聚道德力量

——菏泽凡人善举层出不穷是偶然更是必然(下)

王庄村,东明县武胜桥镇一座静谧的小村。

近日,市委宣传部、市委政法委、市见义勇为基金会工作人员一行来到该村,向荣获“菏泽市见义勇为先进分子”称号的王晨阳父母,送去了荣誉证书和奖金。

提起王晨阳,还要从他在杭州救人的一次善举说起。

“妈,先不说啦,有人落水啦。”2月12日晚9时20分许,王晨阳发现有人落水后,立刻挂断了和母亲的通话,前往营救。

电话这端,王晨阳的母亲,霎时忧心忡忡,盼望着儿子再次打来平安的电话。

杭州那边,王晨阳纵身跃入水中,救助落水女子。在水中,王晨阳奋力把该女子推向岸边,最终在好心人和消防员的共同努力下,两人成功脱险。

“妈,没事啦,人救起来啦。”20分钟后,王晨阳向母亲发来语音。短暂的20分钟,

钟,对王晨阳的母亲来说,却像黑夜般漫长。

“真棒,救人的又是菏泽小伙!”此事件发生后,引发广泛关注,杭州各大媒体、自媒体争相报道此事,得到了杭州市民的一致肯定。名噪大江南北的“菏泽小伙”,近年来在杭州救人的事件共发生3起,不仅是在杭州,在全国范围内也得到了广

大人民群众的好评与认可。

缘何菏泽凡人善举层出不穷呢?

近年来,菏泽大力实施道德建设,积极培育和践行社会主义核心价值观,突出以社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德“四德”建设为载体,大力培育和选树身边好人、最美人物、道德模范以及各类先进典型,持续强化“四德工程”建设。

开展了“一县区一道德品牌”创建,着力打造“德耀花都”“德润麟州”“德来好郭”等9个各具特色的道德品牌,全市各级“四德榜”宣传展示“四德”人物近2万

人次,推出“山东好人”346人、市级以上道德模范220人、市级以上文明家庭198家、最美系列人物200余人,市级以上典型人物109名。

近日,在从菏泽出发去向东明的路上,市见义勇为基金会副理事长兼秘书长李冠斌,向随行人员们讲述了东明英雄武国升的感人故事。

1986年出生的武国升是东明县菜园集镇西宋寨村人,日子虽然过得并不富裕,但也有一个幸福的家庭和3个聪明乖巧的孩子。

2021年2月21日16时30分许,武国升与其父亲武喜增在黄河滩区原高村浮桥南约1000米处灌溉农田时,发现2名儿童落入黄河中,事发处水面正有一个大漩涡,随时都有生命危险。

时值正月,黄河水流很急且冰冷刺骨,危急时刻武国升脱掉鞋子奋勇跳入

水中施救,他先将离岸边较近一名儿童抱上岸,随后又义无反顾再次跳入水中,去救助另一名儿童。

此时水中的儿童已被冲远,在波涛里时隐时现。武国升在靠近施救的过程中,逐渐体力不支,二人不幸一起被湍流的河水卷走……

2021年3月6日,武国升被东明县见义勇为协会评为“东明县见义勇为先进个人”;2021年11月15日,被菏泽市人民政府授予“菏泽市见义勇为英雄”称号。

武国升在关键时刻,把个人安危置之度外,冒着危险去救与自己毫不相识的陌生人,用舍己为人的无私奉献、舍生取义的英雄壮举,谱写了新时代的英雄

赞歌,树立起不朽的精神丰碑。

“缘何菏泽凡人善举层出不穷?”李冠斌给出了自己的答案,“探其缘由,实则是千百年来,忠厚仁义的基因,早已融入菏泽儿女的血脉。人人崇尚见义勇为,人人支持见义勇为,人人关注见义勇为,在菏泽大地也早已蔚然成风。”

目前,全市共确认表彰见义勇为人员364人。经推荐受到全国表彰的模范6人;受到省级表彰的模范36人;受到菏泽市人民政府表彰的见义勇为英雄3人;受到市级表彰的模范200人,模范群体3个;受到市级表彰的先进分子32人;受到市级表彰的积极分子89人,共发放奖金、慰问金310余万元。

记者 孙 涛

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

碰运气拉车门盗窃 团伙三人被抓

本报讯(记者 李若生)不砸车窗不撬门,只是碰运气地随手拉车门,盗窃未上锁的车内财物,不料还真有人不锁车门,给不法分子留下可乘之机。近日,菏泽市公安局牡丹分局牡丹南路派出所接到群众报警称:牡丹区文化城小区地下车库,一辆汽车内物品被盗,被盗物品包括一枚黄金戒指、现金等,总价值约2000元。

民警检索发现,当日凌晨2时许,三名可疑年轻男子佩戴头盔、手套等装备,进入文化城小区地下车库后,对停放的车辆逐一拉车门,对未锁车门的车

内物品实施盗窃。民警通过视频监控、轨迹分析对案件展开调查,经过30余小时的追踪,发现三名嫌疑人实施盗窃后,乘坐出租车逃窜至三角花园一带活动,经走访排查缩小范围,最终将涉嫌盗窃犯罪的嫌疑人赵某某、洪某某、祁某抓获,并追回部分被盗物品。三人对于在文化城小区地下车库实施盗窃的犯罪事实供认不讳。

经审讯,盗窃团伙还供述了9起在牡丹区、开发区多个小区地下车库内,以拉车门盗窃车内物品的犯罪事实。目前,团伙三人已被采取刑事强制措施。警方提醒:不要把财物留在车内,尤其不要将贵重物品留在轿车后备箱里。停车后要拉拽一下车门,确定车已锁好、门窗关好。一旦发现车内财物被盗,应立即拨打110报警。

社
会
新
闻



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告



科学 饮 食



“文明健康
绿色环保”

爱国 敬业
富强 平等
民主 公正
文明 和谐
法治 友善

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

为进一步理顺监督机制、健全监管体系,近日,人力资源和社会保障部发布新版《社会保险基金行政监督办法》。办法聚焦社保基金管理的主要风险和关键环节,对各类欺诈骗保情形及相关法律责任进行细化,并加大监督检查和查处力度,为行政部门、单位和个人划出社保基金安全“红线”,标出“雷区”。

社保基金是百姓的“养老钱”“保命钱”,事关群众切身利益和社会稳定大局,一分一毫都不可染指。2021年湖南衡南县人社局携带612张社保卡冒领养老金等案件,暴露出个别地区风险意识淡漠,社保基金监管层层缺位、失效、失败等问题。部分地区社保基金管理宽松、信息系统不完善、信息共享不到位的情况不同程度存在,导致社保基金违法违规行为时有发生。

要以零容忍态度严厉打击欺诈骗保、套保或挪用贪占各类社会保障资金的违法行为。在推动办法落实的同时,各地人社部门要“刀刃向内”,聚焦死亡冒领、重复领取、服刑人员违规领取养老金等突出问题,以动真碰硬的作风抓整治、强监管、堵漏洞。一方面,全面梳理问题、查找原因、建章立制,扎牢“不能”的笼子;另一方面,坚持全覆盖、零容忍,严厉打击社保基金违法违规行为,强化“不敢”的震慑力。

维护社保基金安全,还需多方合力,加强跨部门协作,利用大数据、第三方检查等多种手段加强监管的有效性。例如实时共享人社、公安、民政等业务数据,通过数据比对快速发现疑点,睁大基金监督的“眼睛”;聚焦高风险业务、投诉举报线索等,借助社会审计机构开展不定期检查。要充分发挥行政监督、专业监督、社会监督的作用,最大限度防范社保基金“跑、冒、滴、漏”,确保百姓各项社保待遇落到实处。



守好百姓每一分养老金、保命钱

姜琳